



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报

蒙 蒙 蒙 蒙

2024年2月

23

星期五

甲辰年正月十四

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19420号 今日4版

张良到林业信息中心调研并主持召开座谈会

根河森工公司党委

以高质量党建引领高质量发展

本报讯(记者 赵佳佳)2月22日,森工集团党委书记、董事长张良一行到林业信息中心调研并主持召开座谈会,听取智慧林业、数字森工建设情况,详细了解工作推进中遇到的困难,现场研究解决方案。

森工集团领导关立春、王永、陈林涛、王伟参加调研并出席座谈会。

张良充分肯定了森工集团防火预警监测系统建设项目在林区发展中发挥的积极作用,并指出,大规模、大幅度提升现代化、数字化、智慧化水平,

是林区未来发展的大方向,是提高办事效率、提升管理水平的重要举措。要更新观念、解放思想,以森工集团防火预警监测系统建设项目为基础,加快推进与有实力、有技术的大型企业合作。各部门、各单位、各战线要主动配合、积极融入,探索开发将林区所有职能、业务、数据等纳入其中的智慧林业系统,全力做好数据更新、软硬件升级、系统扩容等工作,努力实现“一云承载”。

张良要求,要按照条块结合的模式,优化调整智慧林业系统架构,在确保安全保密的前提下,根

据职权范围、业务需要实行分类管理、分级授权,努力实现“审批不见面、服务不断线、办事零跑腿”。林业信息中心要大力推进内部“三项制度”改革,体现多劳多得、少劳少得,充分激发内部活力。要加大人才引进、培养力度,着力打造运维专业团队,不断提升自身运营品质和管控能力,为林区高质量发展提供保障。

森工集团有关委办和单位负责人参加座谈会。



近日,金河森工公司人武部开展征兵宣传动员活动,通过张贴宣传海报、发放《2024年征兵宣传手册》,让适龄青年了解征兵政策,激发适龄青年踊跃应征参军报国的热情。图为发放《2024年征兵宣传手册》。廖增新 陈琦 摄

阿里河森工公司

多举措推进森林资源管理

本报讯(通讯员 潘志鹏 谢丽颖 曲汝兴)去年以来,阿里河森工公司强化森林资源保护管理,保障生态资源安全。

该公司明确各林场森林资源管理工作职责,压实管护责任,加强巡护巡查,确保山有人管、林有人护、责有人担。公司林政稽查大队、林场和内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局不定期开展联合巡护检查,坚决遏制破坏森林资源违法犯罪行为发生。同时,各检查站、管护站加大检查力度,

对过往入山车辆、入山人员加强宣传教育,抓好源头管理。

该公司全面推进森林抚育工作,要求各林场严格规范经营行为,精准提升森林质量;本着应立尽立、立查立改原则,依法查处,避免出现有案不查、违规从轻处罚、以罚代刑等情况;根据林长制日常工作网格化管理要求,将林长制工作纳入年度绩效考核,压实公司、林场两级林长责任,加强对各林场管护员、护林员的管理,严格执行奖惩制度,落实责

任、兑现奖励;鼓励职工群众监督和举报,形成“人人参与、共同监管”的良好工作局面。

该公司持续开展森林资源保护宣传工作,在主要街道、镇区、居民楼以及林场、农牧民聚居点等区域,利用广播循环播放《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国森林法实施条例》等法律法规,向职工群众发放森林资源保护宣传册,让职工知法、懂法、守法,营造全社会共同参与森林资源保护的良好氛围。

莫尔道嘎森工公司纪委

强化森林旅游经营管理监督

本报讯(通讯员 杜凤明)去年以来,在重点项目再监督工作中,莫尔道嘎森工公司纪委推动监督关口前移,对森林旅游经营管理开展专项监督,为企业绿色高质量发展提供纪律保障。

该公司纪委明确“生态优先、绿色发展”主基调,把“促进旅游产业提质增效”作为主要任务,通

过森林旅游专项监督提升企业管理效率。该公司纪委强化现场监督,紧盯重要节点和薄弱环节,对森林旅游小火车景区、界河景区、白鹿岛大酒店经营管理情况进行现场监督,提升景区景点的经营管理效能。

为确保监督无死角,该公司纪委坚持远程监

督与驻点监督并举,利用数字化科技手段开展远程监督,在森林旅游各景区售票、检票等重点部位安装远程监控,对森林旅游经营管理各方面实时监督,杜绝损害企业利益现象发生;选派业务骨干对界河开展驻点监督,协助景区管理部门开展“黄牛”倒票治理,收到良好效果。

乌兰旗汉森工公司

夯实网信工作责任 筑牢网络安全防线

本报讯(通讯员 王毅东)去年以来,乌兰旗汉森工公司进一步夯实网信工作责任,筑牢网络安全防线。

该公司加强网络安全管理和信息发布的规范性,确保网络安全和网络舆情稳定;构建“党建+网络安全”机制,同业务工作同安排同部署,齐抓共管,协同发力,确保网络安全工作扎实有序开展;将《网络安全法》《个人信息保护法》《网络安全等级保护制度》等内容纳入党委理论学习中心组学习,要求领导干部先学一步,做网络安全的践行者、引领者;加强备案管理和自查自纠,加大微信平台信息发布的审核、监管力度;成立网络舆情小组,完善同森工

集团网信办、公司信访办、森林公安网络信息共享机制和网络舆情处置联动机制,筑牢舆情防护网;强化网评员队伍建设,把握舆论引导主动权,为网络空间注入新风正气。

该公司依托“国家网络安全周”,在公司微信公众号刊发《网络安全法》《个人信息保护法》,开设有奖答题专栏,鼓励职工学习安全知识,形成人人参与网络安全学习的良好氛围;组织志愿者来到惠民广场、沿街店铺、网吧、社区等人员密集场所发放“网络安全小常识”“防骗指南”宣传册,秉持“阵地建在家门口、宣传做到心坎上”的工作理念,构建特色化网络安全宣传教育阵地集群。



在元宵佳节到来之际,大杨树林业有限公司工会组织职工开展趣味游艺活动,丰富职工业余生活。图为职工们在套圈。赵镇 摄

微波站里的坚守

本报“新春走基层”融媒体报道组通讯员 李凤伟 陆鹏 潘文秀 马俊刚

春节期间,当大多数人沉浸在喜庆的氛围中时,得耳布尔森工公司信息中心微波站的值班人员宋海峰和闫希泉始终坚守在大山深处的微波站。微波站位于得耳布尔生态功能区海拔1400多米的高山上,距离公司所在地10公里。由于位置偏远、海拔较高,且周边没有河流,用水十分困难。每次值班前,值班人员都要从山下带够一周的生活用水。水只能用来做饭,大件衣服要攒一周拿回家清洗。

一大早,闫希泉和宋海峰将水桶接满水,带上车,又前往菜店采购一周值班所用的食物。前往微波站的盘山路积雪很厚,路面还不时出现冰包,车辆前行十分艰难。每隔一段时间,宋海峰和闫希泉就要下车用镐刨开冰包,让车辆前行。经过近一个小时的车程,终于抵达了微波站。

到达微波站后,宋海峰和闫希泉与同事进行了简单交接,然后来到机房,对微波传输设备进行仔细检查和维护。闫希泉说:“微波站承担着重要的通信任务,是在断电、断网和外界失联的情况下的应急通信手段。”他们深

感责任重大,不敢有丝毫疏忽,每次值班时都要到机房多

检查几次。从机房出来后,宋海峰到锅炉房去填煤。整个微波站占地近300平方米。之前,微波站仅靠一个小锅炉取暖,去年公司投入资金对锅炉进行了改造,将小锅炉换成了大锅炉。宋海峰说以前每隔半个小时就要起来填煤,现在一个晚上只要填五六次就行了,方便了很多。

忙活了一上午,宋海峰和闫希泉开始做午饭。两人简单炒了两个菜,煮了一盘饺子,还放了一挂鞭炮。他们搭档值班已经十多年,早已将彼此视为家人。吃饭时,他们互相诉说着新年愿望,畅想未来的生活。今年58岁的宋海峰还有两年就退休了。以前一上山值班,除了报平安,很少与家人联系。去年,得益于林区电信普遍服务项目,微波站有了无线网络。他现在可以随时和家人打电话、聊微信、刷视频,再也不会与家人“失联”了。午饭后,他与妻子进行了视频通话,询问了家里的情况,并嘱咐妻子照顾好老人和孩子。妻子也叮嘱他好好值班,不要惦念家里。

对于春节值班,宋海峰已经习以为常。他说:“坚守在自己的岗位上,虽然也感到孤独与寂寞,但看到万家团圆的时候,付出也值了。”或坚守岗位,或阖家团圆,无论何种选择,皆为生活更美好。在春节期间,像宋海峰和闫希泉这样的职工在内蒙古大兴安岭林区有很多,他们是高山之巅的守望者,是防火战线的守护者,是绿色发展的践行者。默默坚守,无私奉献,是他们最美的画像!他们舍小家为大家,用行动诠释着敬业与奉献,只为林区发展得越来越好,山更青、水更绿、天更蓝……



元宵佳节到来之际,阿龙山森工公司组织各单位通过剪纸、悬挂彩灯和吉祥挂件等形式,营造欢乐祥和的节日氛围。图为阿乌尼林场职工在剪纸。王晨宇 赵晗 摄

